

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

INSTANTANEA

«Y tú Catarnaun ¿siempre pien-
sas que vas a estar elevada hasta
el Cielo? ¡hasta el abismo si que
vas a ser abatida! Porque si en So-
doma y Gomorra se hubiesen hecho
los prodigios que en ti se han hecho
quizás estarían aún en pié. Pero te
aseguro que en el juicio se les trata-
rá mejor que a ti».

(De las Sagradas Escrituras)

19 de Marzo. San José, esposo de la Santísima Virgen, fiesta entera, hay obligación de oír misa y no se puede trabajar. Así dicen los calendarios religiosos.

Son las cinco de la tarde. Regreso de dar un paseo por las principales calles de la población. Cartagena da la sensación de una ciudad pagana. Exceptuando el gremio de ultramarinos—que ha cerrado medio día—y algún establecimiento de otra índole—tan claros que para contarlos sobran los dedos de una mano—el comercio ha permanecido abierto. Nuestros buenos comerciantes han preferido ingresar unas pesetas en sus cajas a cumplir el precepto divino de santificar las fiestas. No piensan con San Lucas, que, es preciso atesorar riquezas para el sitio donde no llegan los ladrones ni las roe la polla.

Nada habría que objetar si estuviésemos en Stambul o nuestros comerciantes alardeasen de no ser católicos. Pero en esta ciudad, cuna de cuatro Santos, donde la Virgen de la Caridad preside gran número de tiendas y despachos, y sus más típicas y deslumbrantes fiestas son las destinadas a recordar la pasión del Hijo de Dios, el hecho observado en la tarde de hoy, no puede ser más desconsolador. Demuestra de un modo evidente, que el espíritu de Cristo está muerto en las llamadas clases vivas de la población que dirigen o influyen en la dirección de la sociedad.

Por eso no puede extrañar la apostasía de las masas: Siguen el ejemplo que se les da. No se les podrá hablar de justicia y de caridad; ellas, las clases humildes podrán contestar: No creo en vosotros, que por un pedazo de pan vendéis al que decís que es vuestro Dios. Así, rotos los frenos morales, tiene que volver a tronar el cañón para tratar de contener el derrumbamiento de una sociedad minada en sus más sólidas bases...

Y no quiero terminar estas líneas sin consignar el ejemplo edificante que daba a los católicos de un pueblo de Aragón un comerciante que no lo era: Profesaba una religión que santificaba el sábado. Ese día cerraba a piedra y todo su tienda de ultramarinos, una de las más acreditadas, porque se lo mandaba su jefe, sin reparar en que todas las demás estaban abiertas y era día de gran venta. El domingo también cerraba porque se lo mandaba la ley civil. No sé que protestara una letra ni quebrara en su negocio. Daba el peso justo y era un comerciante honrado. No muy lejos de él, vivía otro comerciante del mismo ramo, Hermano Mayor de casi todas las Cofradías religiosas, que protestó enérgicamente cuando el Alcalde implantó el descanso dominical.

«Yo os aseguro—dijo el Señor—que van a venir muchos de Oriente y Occidente y van a sentarse con Abraham, Isaac y Jacob en el reino de los Cielos. En cambio, los hijos del reino, serán arrojados a las tinieblas exteriores».

JOSE MARIA GONZALEZ

SUCESOS

Grave accidente automovilista

Un muerto y varios heridos, todos vecinos de Cartagena

Esta mañana temprano llegaron noticias a Cartagena de haber ocurrido un desgraciado accidente automovilista próximo a Alicante y cuyas víctimas eran personas de esta ciudad.

Sobre el suceso hemos podido recoger los siguientes informes particulares:

Un autobús de la Peña Excursionista de esta ciudad que había salido el sábado en la noche para Valencia llevando varias familias de Cartagena para presenciar las fiestas «falleras» valencianas, cuando regresaba esta madrugada para Cartagena tuvo un trágico accidente en la carretera, cayendo por un terraplén, antes de llegar a Alicante, entre los pueblos de Campello y Villajoyosa.

A consecuencia del vuelco, resultó muerto el vecino de Cartagena don José Lorca Barceló, conocido por «Pepe Cañada», de 55 años, dueño de la Yesera establecida frente al Penal, con domicilio en la Plaza de San Agustín núm. 7 y persona muy estimada en esta ciudad.

El señor Lorca iba acompañado de su esposa y de su sobrina la señorita Ramona Barceló. Ambas han resultado ilessas, solo con ligeras contusiones.

Además resultaron heridos otras siete personas ocupantes del coche, siendo el de mayor consideración el joven cartagenero don Andrés Lorente Redondo, funcionario de esta Subdelegación de Hacienda, el cual sufre fractura de una pierna. También está herido, aunque no graue, el Práctico de este Puerto don Domingo Noguera, padre del médico de igual nombre.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Alicante, quedando algunos en Campello.

El Gobernador de Alicante comunicó a esta Alcaldía para tranquilidad de las familias que los heridos estaban bien atendidos y que ninguno lo estaba de extrema gravedad.

Para el lugar del suceso salieron esta mañana algunos familiares de las víctimas.

El suceso ha producido en Cartagena gran impresión.

Deseamos que los heridos mejoren rápidamente y enviemos nuestro pésame a la familia del infortunado señor Lorca.

Hemos sabido después que el señor Lorca, al darse cuenta del accidente, se lanzó fuera del coche costándole la vida, sin duda, esta determinación.

Esta tarde eran esperadas en su domicilio la esposa y la sobrina.

También era esperado el herido señor Lorente acompañado de su padre don Andrés.

La familia del señor Lorca ha obtenido autorización para trasladar el cadáver a Cartagena a donde llegará mañana a primera hora, verificándose por la tarde a las 4 el entierro.

Robo

El representante de Prensa don Eugenio Murcia Egea, que tiene a su cargo el kiosko de la calle Mayor, se personó esta mañana en compañía de su esposa en la Comisaría denunciando que de su domicilio en la Morería Baja n.º 22 le han robado el dinero que guardaba producto de sus ahorros, calculando de momento que serán unas 1.200 pesetas la cantidad sustraída.

Sospechan que la autora del robo sea una mujer que tenía de sirvienta y cuyas señas han facilitado a la policía la cual hace tres días que no se había presentado en la casa y sabían tenía proyectado marcharse a Barcelona.

JUNTA

de Protección a la Infancia
NUMERO PREMIADO AYER

19

Sesión Municipal

Bajo la presidencia del señor Tornamira celebró esta mañana sesión la Comisión Gestora municipal.

Orden del día

Como resultado del expediente al guardia Cristóbal Gutiérrez se acordó imponerle 15 días de suspensión de empleo y sueldo y facultar al alcalde para destituirle si es preciso.

Se denegaron solicitudes de don Adolfo Cayuela para que se le nombre guardia nocturno, de don Antonio Moreno para que se le reponga en el cargo de vigilante nocturno y de don Antonio Conesa para que se le reconozcan servicios prestados interinamente.

Se aprobó una instancia de don Rafael Ripoll solicitando la alineación de Los Urrutias, y se reconocieron varios créditos.

Se dió cuenta de un oficio del Gobernador referente a haber sido desestimada instancia del empleado municipal don Eduardo Pérez Caballero.

Se autorizó para efectuar obras a don Juan Giménez, don Ginés Sánchez y doña María Molina.

Se aprobó un dictamen de la comisión de Ensanche proponiendo las bases para el concurso del aprovechamiento de pastos y leñas del Almarjal.

Se acordó conceder libros a la sociedad cultural de Socorros mutuos de Los Dolores.

Otros asuntos

A propuesta del señor Tornamira se acordó abonar los honorarios correspondientes a D. Recaredo Fernández de Velasco por su informe sobre las Casas Baratas.

Se acordó a propuesta del señor Rodríguez Belza dispensar del pago de licencia a los propietarios que arreglen o revoquen las fachadas de sus casas con motivo de las próximas fiestas de Semana Santa. Se señaló a tal efecto un plazo de 25 días, acordándose que por el arquitecto se denuncien las fachadas que necesiten arreglo.

El señor Ródenas pidió que se arreglen las aceras que están en mal estado y el señor Fernández que por el arquitecto se gire una visita urgente al edificio de Mayoría que se encuentra en estado ruinoso.

El señor M. Ilescas pide que se arregle la carretera del barrio de Peral y el señor Rodríguez Belza que por el arquitecto se haga un proyecto para arreglar los alrededores de la tumba de Isaac Peral, pagando los gastos entre la junta del Cementerio y el Ayuntamiento.

El señor Ródenas pidió que se vote un crédito especial para la realización completa de dichas obras.

A ruegos del señor Ilescas se acordó licitar al jefe de la Guardia Municipal por el celo con que actúa el personal a sus órdenes y el señor Rodríguez Belza pidió que se dote a es-

los funcionarios de nuevos uniformes.

El señor Ródenas denunció la forma como se efectúa el lavado del pescado en la Pescadería, acordándose que por el veterinario se haga una inspección sobre este asunto.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, don Agustín Martín Montalvo.

—De Madrid, el Almirante Excmo. señor don Angel Cervera Jácome

—De Madrid, el teniente coronel médico de la Armada don Salvador Clavijo.

—De Ferrol, el alférez de navío don Manuel Beardo Morgado.

—De San Fernando, el alférez de navío don José J. Cervera.

—Ha regresado a Alicante la Excelentísima señora doña Ana Conesa de García Aldave.

—A Madrid regresaron las bellas señoritas Matilde y Mery Muñoz Delgado.

—Marchó a Sevilla la distinguida esposa del teniente de navío don Juan Cervera.

NOTAS VARIAS

En la parroquia del Sagrado Corazón y de manos del señor Arcipreste don Pedro Gambín recibió ayer las regeneradoras aguas bautismales el precioso niño que dió a luz la señora doña Angelita Reverte Colmena, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Gómez Yuste.

El nuevo cristiano recibió los nombres de Salvador Victoriano y fué apadrinado por sus tíos don Bartolomé Reverte y su encantadora hermana Mari.

En casa de los padres fueron obsequiados espléndidamente los invitados al acto.

Nuestra enhorabuena.

—En la parroquia de Santa María de Gracia y en el altar de San José recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles la monísima niña Mariela Navarro Anton, hija del Capitán de fragata y Ayudante Mayor del Arsenal don Bernardo Navarro.

Le administró la sagrada comunión el cura párroco don Tomás Collados que pronunció un elocuente sermón.

Reciban los señores de Navarro nuestra enhorabuena.

—Por don Antonio Muñoz y señora y para su hijo don José ha sido pedida la mano de la bella señorita Juilita García Vaso Sánchez, hija del Secretario del Ayuntamiento don Julio.

Entre los novios se cruzaron varios regalos, concepiéndose la boda para en breve. Nuestra enhorabuena.

Academia Colero

Preparación para la carrera de Derecho.

Honda 37 y 38